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Notulen 

1.   Opening en mededelingen 
  De voorzitter opent de vergadering om 19:30 uur 

• Afmeldingen: Bestuurslid Kelly heeft zich afgemeld. Yvonne licht de VPC-zaken toe. 
• De spelregels voor de digitale AAV worden weergegeven op het scherm 
Mededeling van Hans: Hans heeft een gesprek gehad met de fractievoorzitter en de afdelingsvoorzitter en 
heeft van hen mooie cadeaus als dank voor zijn inzet als wethouder ontvangen. Omdat dit namens de leden 
is aangeboden wil Hans ook de leden hiervoor bedanken. 

   
2.  a Vaststellen agenda 
  De voorzitter Gido licht toe dat onder agendapunt 4 ook de planning van het jaar zal worden toegelicht. De 

agenda wordt zonder wijzigingen vastgesteld. 
   
 b Vaststellen notulen van 12 april 
  De notulen worden zonder wijzigingen vastgesteld. 
   
3.   Ingekomen stukken 

Zijn er niet. 
   
4.   Van het bestuur 

De voorzitter Gido geeft aan dat het bestuur nu met Marjolein en Alexander erbij voltallig is en spreekt hier 
zijn tevredenheid over uit. Hij dankt Nico voor het interim-secretarisschap van de afgelopen periode. 

 a Update Verkiezingsprogrammacommissie (VPC) 
  Yvonne, voorzitter van de VPC, meldt dat de VPC een aantal data voor inputsessies voor leden heeft 

vastgesteld; dit zijn 17 juni, 24 juni, 6 juli en 12 juli. Elke sessie heeft een paar kernthema’s en de leden 
mogen op deze avonden input geven, zij krijgen hier nog een uitnodiging voor. De VPC heeft nu ook een e-
mailadres: programmacommissie@d66arnhem.nl.  
Naast de gesprekken met de leden voert de VPC gesprekken met ervaringsdeskundigen, inwoners en 
organisaties uit de stad. Hierna zal zij de input checken op de politieke continuïteit, de uitvoerbaarheid en 
checken met ons gedachtegoed. Tot slot zullen we het uitwerken en eind augustus aan het bestuur 
overhandigen. Daarna gaat het naar de leden en mag er over gestemd worden. 
Vraag: Bespreken jullie per avond één of twee thema’s? 
Antwoord: We hebben een soort schifting gemaakt en hebben bredere thema’s, bijvoorbeeld zorg, sport, 
onderwijs en sociaal domein gecombineerd op één inputsessie. 
Vraag: Welke organisaties spreken jullie nu? 
Antwoord: We hebben er nog weinig gesproken. Geef als raadslid vooral tips over welke organisaties nuttig 
zijn. We spreken nu bijvoorbeeld Ruimtekoers en Platform Binnenstad Arnhem. 
Vraag: Ik hoor een aantal data en thema’s voorbijkomen, ik neem aan dat dat nog gecommuniceerd wordt 
wanneer welk thema aan bod komt? 
Antwoord: Uiteraard komt die verdeling van thema’s ook terug in de uitnodiging en op de site. 

 b Planning 
  Secretaris Alexander licht de planning toe: vanaf morgen staat de verkiezing lijsttrekker open, die sluit na 2 

weken. Eind augustus hebben we weer een AAV waarin het Wethoudersprofiel en de 
Wethoudersadviescommissie (WAC) vastgesteld zullen worden. De VPC zal dan ook een update geven en 
vanaf die dag staat ook de kandidaatstelling voor de gemeenteraadsverkiezingen open. In september volgt 
een debatclub en wordt het concept-verkiezingsprogramma gepresenteerd. In oktober sluit de 
kandidaatstelling en volgt aan het eind van de maand een AAV waarin het verkiezingsprogramma wordt 
vastgesteld. In november zal dan gestemd worden over de kandidatenlijst. 

 c Vragen aan het bestuur  
  Zijn er niet. 
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5.   Van de fractie 
 a Huidige stand van zaken lokaal politiek 

Fractievoorzitter Mattijs vertelt dat de raad bezig is met de Perspectiefnota. De fractie heeft het 
bestudeerd en vindt het een optelsom van wensen waarin een helder perspectief ontbreekt, dus de fractie 
kan hier prioriteiten voor gaan zoeken om te amenderen. Ten tweede is transparantie een belangrijk issue, 
de fractie vindt dat overleg achter gesloten deuren niet altijd nodig is. Een aantal boeiende debatten  achter 
de rug over een moskee in Arnhem en de afvalstoffenheffing naar aanleiding van het recente referendum. Er 
staat nog genoeg op de agenda richting de zomer, een aantal grote besluiten op het gebied van woningbouw, 
sociaal domein en de perspectiefnota liggen nog voor ons. 

 b Vragen aan de fractie 
Vraag: Het is net bekend geworden dat er waarschijnlijk 1,9 miljard extra naar jeugdzorg gaat. Hebben jullie 
daar al gedachten over? 
Antwoord: In het verleden riep D66 Arnhem dat het college te enthousiast was in het verwachten van geld 
voor de jeugdzorg. Het past vrij aardig bij wat de verwachtingen zijn. Het risico dat dat geld er niet zou 
komen, wat al was meegenomen in de begroting, komt nu te vervallen. Het zal weinig impact hebben op het 
totale financiële plaatje van Arnhem en het is nog onzeker wat er met de verwachte piek na corona gebeurt. 
Opmerking: Mijn vraag ging over hetzelfde onderwerp. Blij dat het kabinet met extra geld lijkt te komen. Als 
Arnhem 1% van het Rijk is, komt er een substantieel bedrag deze kant op en daar mag de Arnhemse politiek 
zich nog eens over gaan beraden. Ik onderschrijf de aandacht voor dit punt. 
Antwoord: In de perspectiefnota komt jeugdzorg zeker nog terug en daar stond dit bedrag nog niet in. 
Vraag: Voor welke prioriteiten wil jij gaan knokken in de perspectiefnota? 
Antwoord: Bij de perspectiefnota verwacht je grote lijnen en de uitwerking volgt pas bij de begroting, maar 
het lijkt eerder andersom. Onze focus zal liggen op het tegengaan van tweedeling en de zogeheten Arnhem-
oost-aanpak, de sociale opgave van stadsvernieuwing. Van dat laatste is een plan gepresenteerd die niet in 
de perspectiefnota staat, maar dat zullen wij zeer kritisch bestuderen. Mogelijk raakt dit de bovengenoemde 
jeugdzorgdiscussie als daar meer geld bij komt. Tot slot willen we ook meer lange termijnperspectief zien 
voor onderwijshuisvesting en de woningbouwopgaven. 
Opmerking: Misschien goed dat er nog vóór die VPC-sessie over woning gesproken wordt door de fractie 
met de VPC over dat ontwikkelperspectief spoorzone Arnhem-oost. Niet alle leden zullen dat lezen. 
Antwoord fractie: Je moet de Arnhem-oost aanpak niet verwarren met het ontwikkelperspectief spoorzone 
Arnhem-oost. Het laatste is een grote ruimtelijke opgave omdat er gezocht is naar het verder laten groeien 
van de stad. We zullen als partij eraan moeten wennen om over dit soort grote opgaven na te denken. De 
fractie heeft nu nog geen oordeel over dit plan. We moeten een grote lijn kiezen op onze 
woningbouwopgave, maar dat is aan de Verkiezingsprogrammacommissie. 
Er is al afgesproken dat de fractie voorafgaand aan de sessies de actuele vraagstukken op die onderwerpen 
aan de VPC aan zal leveren. Dus het contact tussen fractie en VPC is er. 
Antwoord VPC: Dat klopt, ook aan de raad vragen we input om zo op de actualiteit aan te kunnen haken. 
Vraag: Hoe is de stemming met de andere fracties een paar maanden na de breuk? 
Antwoord: De samenwerking is op persoonlijk vlak goed en op de politieke inhoud blijven we samenwerken, 
al houdt de nieuwe coalitie elkaar stevig vast, maar dat gaat goed.  

   
6.   Presentatie kandidaat-lijsttrekker 

Voorzitter Gido ten Dolle meldt dat er zich één kandidaat-lijsttrekker gemeld heeft. Iedereen heeft het 
kandidatenboek kunnen lezen. Voor Mattijs het woord krijgt, gaan we nog even langs de 
Verkiezingscommissie. 
Alexander meldt namens de Verkiezingscommissie dat Mattijs Loor het benodigde aantal handtekeningen 
opgehaald heeft en deze geldig waren, daarmee is hij goedgekeurd als onze enige kandidaat. 
 
Mattijs zegt dat zijn verhaal begon op 15 juni 2013, de dag waarop hij zich impulsief alsnog wél meldde voor 
de kandidatenlijst. Hij ambieerde geen hoge plek op de lijst, maar hij wilde wel echt wat doen voor D66. Hij 
geloofde én gelooft in een politiek die staat voor de vrijheid van mensen en een maatschappij waarin 
iedereen de kans krijgt die vrijheid ten volle te benutten. Hij hoopt een verwacht een zo progressief, liberaal 
en sociaal programma. Vrijheid, kansengelijkheid en transparantie staan voor hem persoonlijk centraal. 
Afgelopen jaren heeft hij bewezen een effectief raadslid te zijn en hij heeft met veel partijen samengewerkt. 
Discussies schuwt hij niet, maar meestal komen we hier inhoudelijk beter uit. Hij wil niet te veel terugblikken 
op de soms scherpe politieke cultuur van de Arnhemse politiek van de afgelopen jaren, want de uitdagingen 
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waar we nu voor staan vragen een focus op inhoud en niet op poppetjes of het verleden. Ik ben optimistisch 
wat er mogelijk is in onze stad. Hiervoor is samenwerking nodig en een heldere, politieke koers. Uitdaging 
nummer 1 wordt een zo stevig mogelijke fractie vanaf maart volgend jaar. Ik hoop op een sterk programma, 
een geweldige kandidatenlijst en een knallende campagne en nodig iedereen uit om hieraan mee te werken. 
Steun mij als lijstrekker! 
 
Vraag: Wat betekende het voor jou persoonlijk dat de coalitie uit elkaar viel en wat heb je hier misschien uit 
geleerd? 
Antwoord: Ik neem er uit mee dat, ook al is iets onvermijdelijk, je er voor kunt kiezen om elkaar nabij te 
houden bij de afwegingen die je maakt. We namen hierin een formele houding in aan en wilden niet over een 
motie beslissen die er nog niet lag, dat was de juiste beslissing, maar ook dan kun je elkaar aan de voorkant 
hierin betrekken. 
Vraag: Als ik mensen in de fractie zou vragen: beschrijf Mattijs in drie woorden. Wat zouden zij dan zeggen? 
Antwoord: Ik benader dingen soms te inhoudelijk, volgens mij heb ik daar  inmiddels meer over geleerd, ik 
heb meer oog voor de mensen en het proces, maar inhoudelijk moet het wel deugen voor mij. Deze valkuil 
zullen ze waarschijnlijk wel herkennen. 
Vraag: Bestuursstijl is nu populaire term landelijk, zou jij dat bij de coalitieonderhandelingen ook onderdeel 
van de onderhandelingen laten zijn? 
Antwoord: De term bestuursstijl of bestuurscultuur liepen we in Arnhem mee voorop, dat is hier al decennia 
onderwerp van gesprek. Ik zou het geen inhoudelijk deel van de onderhandelingen maken, want het 
uitspreken van iets lost geen problemen op en maakt de samenwerking ook niet beter. Ik kijk met interesse 
naar wat Tjeenk Willink als informateur toen zei over verkiezingsprogramma’s dunner en opener maken. 
Dat is vorige keer ons niet voldoende gelukt. En ik kijk met interesse naar Pijnacker waar het college niet 
met een dichtgetimmerd coalitieakkoord regeert, maar aan de meerderheid in de raad wordt overgelaten 
wat de juiste oplossingen zijn. Zouden wij ook zo’n open proces met elkaar willen? 
Vraag: Zie je daar mogelijkheden voor bij andere partijen? 
Antwoord: Ik heb de vraag nog niet gesteld aan de andere partijen. En bovendien zie je de reflex dat mensen 
toch weer gauw terugvallen op een coalitieakkoord. Het zal afhangen van de partijen en verhoudingen 
straks. 
Vraag: Is het belangrijk om meer ruimte te geven aan opvattingen en visie dan concrete afspraken? De 
vorige keer hebben we veel met afspraken gewerkt. 
Antwoord: Het is een mooi streven. En als het lukt om een raadsakkoord op hoofdlijnen te maken in plaats 
van een coalitieakkoord, dan is het uitgangspunt daarvan dat je met elkaar het eens wordt over wat de grote 
uitdagingen zijn. Dan heb je het dus nog niet eens over visie of oplossingen, want dat laat je dan vervolgens 
aan de raad. Sommige gemeentes hebben hier goede ervaringen mee, anderen minder. Een visie is altijd 
partijgebonden en niet zozeer een raadsmeerderheid, maar je kan ook vanuit verschillende visies een 
meerderheid voor een oplossing vinden. 
Vraag: We zullen onze leden en kiezers een goede balans moeten geven tussen waar onze visie en qua basis 
in de raad. Ik zoek nog een beetje naar wat jij wil met de balans tussen idealen naar je kiezers toe en de 
samenwerking in de raad. We hebben afgelopen periode veel harde afspraken gehad, ook over geld. 
Antwoord: Dit waren niet mijn woorden, de vraag ging over bestuursstijl. Mocht de meerderheid van de 
raad voor een raadsakkoord op hoofdlijnen gaan, dan zullen we minder met harde afspraken werken. Het 
binnenhalen van D66-punten moet dan als consequentie allemaal binnen het raadswerk gebeuren. Je zult 
meer vanuit consensus moeten werken en niet altijd alles binnen kunnen halen. In dat hypothetische 
scenario is iedere fractie vrij om conform zijn eigen programma te stemmen. 
Vraag: Hoe zie jij dat D66 meer de verbinding zoekt in de stad? Wij hebben soms het imago van 
technocratische, politieke partij. Naast politieke ideeën moeten ze je het ook gewoon gunnen. 
Antwoord: Ik denk dat wij als fractie de afgelopen drie jaar meer contact met de stad buiten de raadszaal 
hadden moeten hebben. Verbinding met de inwoners is erg belangrijk en ik denk dat wij hiervoor meer ons 
best moeten doen. Corona en een kleinere fractie hebben ons hierin helaas niet geholpen, je moet er ook 
maar de tijd voor hebben. Ik zie gelukkig veel frisse energie bij onze nieuwe fractievolgers, maar de druk op 
de fractie is erg groot. Ik heb hier ook in het Presidium aandacht voor gevraagd. 
Vraag: Zie je kansen om met andere partijen zichtbaarder te zijn in de stad? 
Antwoord: Ik vind het wel een partijding. Het is belangrijk voor de profilering van D66, al worden vaak 
meerdere partijen uitgenodigd voor sessies. Hier ontstaat dan ook weer een stukje samenwerking. 
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Vraag: Jij bent straks ons boegbeeld. Hoe wil je met de leden samenwerken? Hoe wil je ze betrekken in het 
werk dat je doet? Maar ook waar we de vereniging gaan brengen en wat jouw bijdrage daarin zal zijn? 
Antwoord: De zichtbaarheid van de fractie naar de leden is erg belangrijk, net als naar de stad toe. Toen we 
nog fysiek bijeen konden komen voor corona was ik er ook bijna altijd bij. Het raadswerk voelt als werk, 
maar de vereniging voelt als vrijetijdsbesteding en ik vind het gewoon leuk om interactie met leden te 
hebben. Als we niet weer een politieke crisis tegemoet gaan kunnen we zeker de samenwerking tussen 
fractie en leden intensiveren, misschien wel door werkgroepen op te richten. We zullen elkaar vaak zien, ook 
informeel, en daarbij kun je altijd een enthousiaste lijsttrekker verwachten.  

   
7.   Rondvraag 
  Er worden geen vragen gesteld tijdens de rondvraag. 
  De voorzitter meldt dat de e-voting voor de lijsttrekkersverkiezing morgen open gaat tot en met 15 juni en 

kondigt aan dat we aanstaande vrijdag weer een digitale VrijMiBo hebben. Daarnaast zullen we naast de 
vier genoemde digitale VPC-sessies ook twee activiteiten vóór de zomerstop hebben waarbij de leden 
elkaar fysiek kunnen zien: zaterdag 3 en 17 juli. Dit worden stadswandelingen in Meinerswijk en Klarendal. 
 

8.   Sluiting 
  De voorzitter sluit daarna de vergadering om 20:40. 


